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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή,

κ. Ν. Νικολόπουλο, σας πληροφορούμε τα εξής:

Το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.) αποτελεί τον κατεξοχήν ελεγκτικό μηχανισμό του

κράτους  αναφορικά με  την επίβλεψη και  τον  έλεγχο  της εφαρμογής  των διατάξεων  της

εργατικής νομοθεσίας. 

Α) Την 29.11.2016, ο Ειδικός Γραμματέας του Σ.ΕΠ.Ε., με την αριθμ. 12154/2016 εγκύκλιό

του, κάλεσε τις Περιφερειακές Διευθύνσεις, στα πλαίσια αρμοδιότητάς τους, να διενεργήσουν

ελέγχους σε διάφορες επιχειρήσεις μεταξύ των οποίων και η επιχείρηση Jumbo. Οι έλεγχοι θα

αφορούσαν την καταπολέμηση ανασφάλιστης και αδήλωτης εργασίας, παραβιάσεις ωραρίων

εργασίας, καθώς και θέματα ασφάλειας και υγείας της εργασίας. 

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, οι Περιφερειακές Διευθύνσεις Επιθεώρησης Εργασιακών

Σχέσεων του Σ.ΕΠ.Ε., κατά το χρονικό διάστημα από 29.11.2016 έως τον μήνα Δεκέμβριο

2016,  πραγματοποίησαν  συνολικά  41  ελέγχους  στην  επιχείρηση  Jumbo και  4  σε

συστεγαζόμενες επιχειρήσεις σε όλη την χώρα.

Από τους  ελέγχους  και  για  παράβαση  των  διατάξεων  της  εργατικής  νομοθεσίας  (ωράριο

εργασίας),  οι  Επιθεωρητές  Εργασιακών  Σχέσεων,  σε  2  περιπτώσεις  συστεγαζόμενων

εταιρειών, επέβαλλαν διοικητικά πρόστιμα ποσού συνολικού ύψους 3.300€.

Το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας, κινούμενο εντός του νομοθετικώς καθορισμένου πλαισίου

αρμοδιοτήτων του, προσαρμόζει τη δράση και τις παρεμβάσεις του στις απαιτήσεις και τις

ανάγκες των υφιστάμενων δημοσιονομικών συνθηκών, με βασικό γνώμονα την προστασία
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των εργαζομένων και τη δημιουργία συνθηκών υγιούς ανταγωνισμού στην αγορά εργασίας

μέσω της απαρέγκλιτης εφαρμογής της εργατικής νομοθεσίας.

Β) Οι Υπηρεσίες Επιθεώρησης Ασφάλειας  και Υγείας στην Εργασία (ΕΑΥΕ) του ΣΕΠΕ, στο

πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού δράσης τους, διενεργούν τακτικούς ελέγχους, κατά

προτεραιότητα  σε  χώρους  εργασίας  που  χαρακτηρίζονται  από  αυξημένη  επικινδυνότητα

πρόκλησης  εργατικών  ατυχημάτων  ή  κινδύνων  στην  υγεία  των  εργαζομένων,

υποδεικνύοντας και επιβάλλοντας την τήρηση όλων των προβλεπόμενων μέτρων που ορίζει η

σχετική εργατική νομοθεσία. Πέραν των τακτικών ελέγχων, πραγματοποιούνται και έκτακτοι

έλεγχοι, κατόπιν καταγγελιών που υποβάλλονται από εργαζόμενους  ή συλλογικούς φορείς ή

κατόπιν αναγγελίας εργατικού ατυχήματος ή επαγγελματικής ασθένειας από τις επιχειρήσεις.

Στις  περιπτώσεις που κατά τη διάρκεια των ελέγχων διαπιστώνονται άμεσος και  σοβαρός

κίνδυνος για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων, σοβαρές παραβάσεις της ισχύουσας

νομοθεσίας ή έλλειψη συμμόρφωσης προς τις υποδείξεις των Επιθεωρητών ΑΥΕ εντός της

παρεχόμενης  χρονικής  προθεσμίας,  επιβάλλονται  οι  προβλεπόμενες  από  τη  νομοθεσία

ποινικές ή διοικητικές κυρώσεις (πρόστιμα), ή συνδυασμός τους. Ειδικά για τις περιπτώσεις

άμεσου  και  σοβαρού  κινδύνου  επιβάλλεται  διακοπή  τμήματος  ή  και  ολόκληρης  της

παραγωγικής διαδικασίας της αντίστοιχης επιχείρησης, σύμφωνα με τα οριζόμενα.

Ειδικότερα, στους χώρους εργασίας της επιχείρησης JUMBO ΑΕΕ τα τελευταία 2 έτη έχουν

διενεργηθεί συνολικά 94 έλεγχοι και έχουν επιβληθεί 6 πρόστιμα συνολικού ύψους 26.700

ΕΥΡΩ.  Επιπλέον  έχουν  αναγγελθεί  16  ατυχήματα  εκ  των  οποίων  3  τροχαίας  και  2

παθολογικής αιτιολογίας, ενώ έχει υποβληθεί και μια μηνυτήρια αναφορά.    

Σε κάθε περίπτωση, η ελεγκτική δράση των αρμόδιων Υπηρεσιών Επιθεώρησης Ασφάλειας

και Υγείας στην Εργασία διασφαλίζει στο μέγιστο δυνατό βαθμό την τήρηση των διατάξεων

για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων στους χώρους εργασίας της επιχείρησης JUMBO

AEE.          

                                                                                          
                                                                                      Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                  
                                                      ΕΥΤΥΧΙΑ ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ
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